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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A 1. részben kitiizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitiizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegytl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhat6 pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamolégép hasznilata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhaté el: 6sszeadas, kivonas,

n : r rer . r r L
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhet6 tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a & és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek az atlag és a szoras kisza-
mitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznélt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athaz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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I.

1. a) Oldja meg az alabbi egyenletrendszert, ahol x €s y pozitiv valos szamok!
x+y=0,2
lgx+1gy _ lgx+y
2 2

b) Oldja meg a [-m; 7] halmazon a 2sin’ x—cosx =2 egyenletet!

a) 6 pont
b) 6 pont
0.: 12 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

9.  Egy par kesztyli arat el8szdr p szézalékkal csokkentették, majd a csdkkentett &r p + 4,5
szazalékaval tovabb mérsékelték. A kétszeri arcsokkentés utdn a kesztyl 18,6%-kal

olcsobb lett, mint az arcsokkentések elott volt.

a) Hatdrozza meg a két arcsokkentés szazalékos értékét!

Egy fiokban harom par kesztyii van dsszekeveredve: az egyik par fekete, a masik sziirke,
a harmadik piros. (A harom par kesztyii csak a szinében kiilonb6z0.)
A fiokbol egyesével elkezdjiik kihtizni a kesztytliket Gigy, hogy huzas el6tt nem nézziik
meg a kesztyll szinét, és a kihuzott kesztyiiket nem tessziik vissza a fiokba. Addig foly-

tatjuk a hiizast, amig lesz két azonos szinii kesztyiink.

b) Hatarozza meg annak a hat eseménynek a valdsziniségét, hogy ehhez 1, 2, 3, 4, 5,
illetve 6 kesztyli kihtizasara lesz sziikség, majd szdmitsa ki a huzasok szamanak var-

hat6 értékét!

a) 8 pont
b) 8 pont
0.: 16 pont
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2. Két varost egy 195 km hossza vasutvonal kot dssze. Ezen a vonalon személyvonattal is
és gyorsvonattal is el lehet jutni egyik varosbol a masikba. A személyvonat atlagsebes-

sége 18 km/h-val kisebb a gyorsvonaténal, menetideje igy 45 perccel tobb.

a) Hatarozza meg a vonatok atlagsebességét!

Az egyik hét munkanapjain utasszamlalast végeztek a személyvonaton. Hétfén 200, ked-

den 160, szerdan 90, csiitortokon 150 utast jegyeztek fel.

b) Hany utas volt pénteken, ha tudjuk, hogy az &t adat atlaga is szerepel az adatok

kozott, tovabba az adatok (egyetlen) modusza nem egyenlé a medianjukkal?

a) 7 pont
b) 5 pont
0.: 12 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

8. a) Ha egy haromszég szabalyos, akkor a koriilirt korének kozéppontja megegyezik a
beirt korének kozéppontjaval.
Fogalmazza meg a fenti (igaz) allitas megforditasat, és igazolja, hogy a megforditott
allitas is igaz!

Az egységnyi oldalt ABC szabalyos haromszég minden
csucsanal behuztunk egy-egy szogharmadold egyenest, igy
az abran lathatd POR szabalyos haromszoget kaptuk.

b) Szamitsa ki a POR haromsz6g oldalanak hosszat!

A piros, kék, zold és sarga szinek koziil harom szin felhasz-
nalasaval ugy szinezziik ki az abran lathato ABQ, BCQ,
COR, ACP ¢és POR haromszogek belsejét, hogy a kozos
hatarszakasszal rendelkez6 haromszogek kiilonb6z6 szinti-
ek legyenek. (Egy-egy haromszog szinezéséhez csak egy-
egy szint hasznalunk.)

¢) Osszesen hany kiilonboz6 szinezés lehetséges?

A B
a) 4 pont
b) 7 pont
c) 5 pont
0.: 16 pont
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3. a) Az ABCD négyzet kortilirt korén felvettiink egy olyan P pontot, amelyik nem
cstcsa a négyzetnek. Bizonyitsa be, hogy AP”+CP”> = BP* + DP” .

Egy cég az altala forgalmazott poharakat négyesével cso-
magolja Ggy, hogy a poharakhoz még egy talcat is ad ajan-
dékba. A 20 cm (belsd) atmérdji, feliil nyitott forgashen-
ger alaka talcara négy egyforma (szintén forgashenger
alaku) poharat tesznek ugy, hogy azok szorosan illeszked-
nek egymashoz és a talca oldalfalahoz is.

b) Igazolja, hogy a poharak alapkorének sugara nagyobb 4,1 cm-nél!
A pohar fala 2,5 mm vastag, bels6 magassaga 11 cm.

¢) Igaz-e, hogy a poharba belefér 5 dl idit6?

a) 4 pont
b) 5 pont
) 4 pont

0.: 13 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

7.

Egy baktériumtenyészet szaporodasat laboratoriumi koriilmények kozott vizsgaljak. Az
elsé oraban 4 mikrocellat fertéznek meg baktériumokkal. A masodik 6raban a baktériu-
mok szaporodni kezdenek, igy tovabbi 3 cella fert6z6dik meg. A megfigyelés szerint ez-
utan ,,szabalyszeriivé” valik a baktériumok szaporodasa: minden 6raban annyi 1j fert6zott
cella keletkezik, ahany korabban &sszesen volt. (A harmadik 6raban 4 + 3 = 7 1) fert6zott
mikrocella keletkezik, a negyedik 6raban 14, és igy tovabb.)

a) Ha a baktériumok szaporodasahoz tovabbra is biztositanak a megfelel6 koriilménye-
ket, akkor az 6sszes fertdzott mikrocella szama hanyadik 6raban haladna meg a tiz-
milliot?

A biologiadran egy kezdetben tizmillios baktériumhalmaznak a kornyezethez valé alkal-
mazkodasat modellezik a tanulok. Egy szabalyos dobokockaval dobnak, és ha a dobas
eredménye 1, 2 vagy 3, akkor egymillié baktérium elpusztul. Ha a dobas eredménye
4 vagy 5, akkor nem torténik semmi. Ha a dobas eredménye 6, akkor ujabb egymillio
baktérium keletkezik. A dobast tobbszor egymas utdn megismétlik.

b) Szamitsa ki annak a valdsziniiségét, hogy hét dobas utan a baktériumok szama leg-
feljebb 6tmilli6 lesz!

a) 8 pont

b) 8 pont

0.: 16 pont
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4. AzfR—>R, f(x)=x?—12x+27 fiiggvény grafikonja a derékszogii koordinata-rend-
szerben parabola.

a) Szamitsa ki a parabola és az x tengely altal bezart (korlatos) sikidom teriiletét!
b) {irja fel a parabolahoz az E(5;—8) pontjaban hiizott érinté egyenletét!

¢) Szamitsa ki a parabola fokuszpontjanak koordinatait!

a) S pont
b) 5 pont
c) 4 pont

0.: 14 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

6. Egy fémlemezbdl késziilt, forgashenger alakii hordoban 200 liter viz fér el.

a) Mekkora teriiletli fémlemez kell a 80 cm magas, feliil nyitott hordo elkészitéséhez,

ha a gyartasa soran 12%-nyi hulladék keletkezik?

Egy kisvallalkozasnal tobb kiilonb6z6 méretben is gyartanak 200 literes, forgashenger

alaku lemezhordokat.

b) Mekkora annak a 200 liter térfogata, feliil nyitott forgashengernek a sugara és

magassaga, amelynek a legkisebb a felszine?

a) 6 pont
b) 10 pont
0.: 16 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talilhat¢ iires négyzetbe!

5. a) Hatarozza meg a ¢ szamjegy lehetséges értékeit, ha tudjuk, hogy 1¢28 nem oszthatd
6-tal, 93c6 nem oszthatd 36-tal, c3c5 pedig nem oszthatd 15-tel! ( pgrs azt a négy-
jegyti szamot jeloli, melynek elsé szamjegye p, tovabbi szamjegyei pedig rendre g, r

éss.)

b) Igazolja, hogy nincs olyan n pozitiv egész szam, amelyre 4" +6n—1 oszthaté 8-cal!

¢) Igazolja (teljes indukcidval vagy mas modszerrel), hogy 4" +6n—1 minden n pozi-
tiv egész szam esetén oszthatd 9-cel!

a) 7 pont
b) 2 pont
c) 7 pont

0.: 16 pont
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